

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötösötös példány 5 kr. Nagyobb példányok, mint azelőtt több...

Előfizetési árak:

Helyben és postán külföldre. Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.

Debreczen, március 25.

A félelemnek mindig bizonyos neme fog el bennünket, midőn látjuk, hogy valaki kormányzatunk valamelyik ágáról...

Fájdalom! nem úgy van, mindenütt önzéssel találkoznak, mindenütt azt kell tapasztalunk, hogy az „én”-nek alá van vetve a haza érdeke.

Sajátságos helyzet ez a miénk, minden miniszteri tárczában, minden hivatalban ár van szabva felfelé, de senkit sem kötelez semmiféle állás letételre...

A honvédelmi tárcza a legnépszerűbb hazánkban; midőn létrejött, az ellenzék nem volt vele megelégedve, nem, mert amennyiben műszaki csapatokkal nem volt ellátva...

Még akkor ki hitte volna a miniszteri méltóság után áhítozókról, hogy a zsidók fizetéssel járó méltóságot elnyerheséek, olyan engedményeket is képesek...

Ki hitte volna arról a magyar ruhában járó Szende honvédelmi miniszteréről, hogy az egyedül magyar tiszték ki-kepezésére alapított Ludovika akadémiában...

Ki hitte volna arról a Magyarországot színlévő honvédelmi miniszteréről, hogy hivatala fejében, a magyar honvéd tiszték mellőzésével közöstudt tisztékkel...

Mert ha egy példát tudnának azok a szabadelvű pártiak felmutatni, hogy a szélsőbaloldali hazafiassal alkalmasan a más pártbeli, csak kis újjának felemelése által is...

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

intézményt magyar jellegből kiforgatják, s ezáltal a magyar nemzet jövő reményét megsemmisítik.

Vagy azon hitben van a magyarnak oszult Szende honvédelmi miniszter, hogy az ellenséget csak németül lehet megverni, holott az általa ide átcsempészett magyarellenes törzstisztek taubizonyoságot tehetnek, hogy magyarul még jobban meg lehet verni a németet.

Tehát a honvédelmi miniszteri tárczában az a megszabott ára, hogy a magyar honvédelmi intézmény, mint magyar megsemmisítessék, s mint osztrák a közöshadseregbe beosztassék, tehát Magyarország fog tartani először közös hadsereget, és másodsor közös honvéd hadsereget.

Fájdalom. Magyarországon jó fizetésért, méltóságokért, kitüntetésekért még Magyarország meggyilkolására is lehet kapni embereket.

De hiszen ilyenek minden időben akadtak eddig is.

Holnap lesz 1881. éve, midőn egy nagy világ, a keresztény világ alkotóját, a szeretet, az erkölcs tan hirdetőjét, a haszonleső kufarok, farizsások, a világgosságtól rettegők, csufosan megfigyelték, azóta mindig ilyenek akadályozták meg a világszabadságot.

Vajon jön-e és mikor idő, midőn a haszonlesés, az erkölcsatlenség, a minden szepet, nemest, hazaszeretetet letröpök szentes kikorbácsolatiz a szabadság szent templomából?

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

rült volna fel a kérdés. — De olyan nincs; s olyat nem mutathatnak fel sehol, mert egy hazafiassal ünnepélyen sem jelentek még meg soha mint részvevők, nem másokat, mint csak a törvénységi népet itt ott, mint bálmuló a rájuk nem tartozó bohókodásnak. Mint nézni egy curiosus külföldi, hogy egy ránézve idegen nemzet miként végzi ábitatos szertartásait.

Ugyan kérdjük önéket, kik azt a feleletet megadni szívesek voltak, emlékeznek-e önk arra, hogy egy kormánypárti csoport kezdeményezett volna valaha oly hazafiassal ünnepélyt, mely a haza, a nemzet lehunyt dióseregének fájdalmát tolmácsolta volna a külvilágnak? És ha a szélsőbal — jeltel kívánva adni, hogy még él a magyar — kezdeményezte azt, nem resteltek önk azt monopolizálásnak nevezni?

Bizony bizony nagyon kirívó, nagyon kopasz mentesség!

Az a főbaja a szegény magyar nemzetnek, hogy a hazafias megelégedés csak is egy — még elem korosult — részének kell monopolizálni!

Mi az a hazafiassal ünnepély? — Örömeink, vagy fájdalomnak együttes kifejezése, — a haza multja felett és elég fájdalom, hogy a magyarnak, a mai világunkba, csak az utóbbi érzelmekkel van módjába megtartani azokat a hazafiassal ünnepélyeket.

Volt idő, midőn a magyar örült, akkor tudott örülni, mert itt-ott a diósereg nyomban ragyogott feje felett, ha mindjárt azt igen drágán vásárolta is meg. Akkor az öröm, a diósereg hazafiassal ünnepélyes folyt. S most a magyar országgyűlési siri; siratni a sors által tölle elrabolt diósereget és jeltel. Összegyűlt megpanaszolva azon fájdalmat, mely ama diósereg rózás hajnalánál oly korán lett elkoromulása kelt fel ösmeresorult keblében, s borus vonásokkal beszélte el egymásnak, hogy mi lett volna ráuk nézve az a március 15-ike és mit vaszteltünk általa, hogy azt a március 15-dikének az eredményét a szerencse istenasszonya oly hamar megirigyelte tőlünk.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

— Az igazságügy miniszter a viszonyos eljárás követése végett értesítet a törvényszékeket hogy a boszniai és hercegovinai törvényszékek bármily magyar törvényszék ítéletéhezatala illetékes.

szében, mely Galiciával és Zemplénnel határos. Egész falak már félig kipusztultak, és a házak üresen állanak.

A kik Amerikába kivándorolnak, többnyire telkes parasztok, eladósodott gazdák. Ezek kis birtokukat eladják, mindenüket pénzé teszik, családjukkal együtt Eperjesen a vasútra ülnek, Hamburgig meg sem állnak. A szellőrek s egészen elszegényedett emberek otthon maradnak és koldulnak. A kiket az ország a tömeges kivándorlások által elveszt, azok éppen a legmunkásabb osztályból, a földművesek zöméből valók. Egyes nagyobb birtokosok a maguk körében a lehető legtöbbet, hogy a lakosságot visszatartsák.

A munkásképes egyéneknek munkát adnak, egyeseken kölcsönökkel segítik, sőt számos családok már hónapok óta már élelmet adnak. De a hatóságok részéről fájdalom semmi sem történik.

A kormány egészen ignorálja, s hiúni sem akarja, hogy az éjszakai meggyékből már több ezer személy zivándorolt, de mi itt a helyszínen látjuk és tudjuk, hogy nap-nap után több család elhagyja a hazát, valószínűleg örökre.

A kilátásba helyezett munkákról kereset hallani: már rendszabályokat, mint nagyobb mértékű kölcsönök eszközölése vagy áttelepítések, még terben sem vettek.

FELMENTVE!

— Béküdtészi tárgyalás, Budapest, március 24. — Ma tárgyaltak az „Egyetértés” sajtópörét. A czikk, mely ellen a pör indított, a hatvanötzöt tiszteletéről szólt.

Vádlottak: László Elek s Rudoyánszky Gyula hírlapírók.

Felolvastatnak a vádlévi s az inkriminált pontok.

Közvádló kéri az esküszéket, mondja ki a lázítást, és jelentsé ki vádlottakat vétkecsenek.

Ötörös Károly, a vádlottak védője: — Az mondatik, hogy vádlottak lázítást követtek el. Kérdés, mily módon követhető el lázítás sajtó útján? A hirdetési rovatban, a Küffler-csokoládé és a Malzextrakt mellett akármilyen felhívás jelleghetik meg, lázadás nem lesz belőle, mert az emberek nem vehetik komolyan, mert nem a hirdetések között keresnek ily dolgot. Keresik azt a lap első részén, mert másutt, a lap más rovatában, a tudósítói tudósítások közlőben nincs is az. Az Egyetértés az napi számban első oldalán vezénylik van ipari nyers terményeinek kiviteléről, azután következik a függetlenségi párt értekezletéről szóló tudósítás. Már ha valamely lap lázítást akar, ezt nem bizza tudósításra. A megjelent tudósítás elbeszéli egyszerűen az eseményeket, helyel-közeli komikus és humoros, mintha valami színházi előadást írta le.

Szólo másnap maga is mondta a szerkesztőségben, hogy ne tegyék komikusá a tiszteletet. Az van pl. mondva, a czikkben, hogy példás rendben terik be az ablakokat. Ez legelőbb nevetést kelthet, de lázításra csakugyan nem alkalmas. Ilyen a czikk többi része is.

A tudósító minél inkább igyekezett megfelelni kötelességének és mikor élete veszélyeztetésével a szerkesztőségbe juthatott, bizony legkevésbé kedre sem lehetett arra, főleg midőn a lehető leggyorsabban kellett dolgoznia. Ily körülmények között irrt hosszú tudósításból ugyan kiragadhatni néhány szót, mely erősebb, mely nyeres és nem is lehetett e kellő megfontolással írva, de lázítási szándékot annak tulajdonítani nem lehet.

Kéri az esküszéket, mentse fel vádlottakat.

Vádlottak 6 szóval 3 ellenfel-

hoz veszi, ha szolgálatot keres, meg segít még az isten benneteket.

Kardádi egy kedves szelid fiatal nő volt, ki férjéig bálványozásig szerette, s midőn meghallotta, hogy az is a honvédök sorába lépett elfogult szívvel borult keblére.

— Nem foglak többé látni! zokogá.

— Anygylom, — mondá Kardádi, — légy erős, becsülhetné engem ha én, ki katona voltam, nem sikkantam fel szolgálatomat haszannak, de tespednék itthon? hiszen akkor te szégyelhetné, hogy olyan ember felesége vagy!

A szép fiatal asszony elfojtá könnyeit, s bár szíve megzakadni készült, de nem ellenkezett tovább, csak kis egy éres gyermekét csókoltgatta.

A négy betyár csakugyan beállított a szolgabíróhoz.

Több pandur lézengett akkor is az udvaron, s ezek megmeredtek bámulatokat, hogy az anynyira áldozott betyárok önként jelentkeznek.

Körül is fogták őket azonnal, s jelenték a szolgabíróknak.

Kardádi utasítást adott, hogy a betyárokat bántani nem szabad, enni inni adatott nekik.

E napot még otthon tölté. Előhívták Rózsit is ki meglepetésre látta itt Andrist, s örömmel fogadta, el a szolgálatot midőn arra Kardádnál — kinek férje mindent elbeszél — felszólította.

Még e nap folytán azt is megtudták, hogy

mentettek, s közvádló a perköltségében elmarasztaltattott.

A nép-nevelés ügyében.

Széplak, mártius 21.

Sokak által sokféle alakban volt már felmutatva a nép-nevelés nagy horderejű fontossága. — De azért annak ismétlése a netovábbtól távolról sem közelítette meg még.

Hiszen általános meggyőződésé lesz már, hogy a nép-nevelés egyik legfontosabb kálkéja a társadalmi szükséglet felszerelésének; — mely alapját szokta meghatározni egy egész nemzetnek bekövetkező jó vagy rossz jövőjének; — a szerint a mint egy társadalmi csoport növekedésének nevelése avatlatlan, vagy arra hivatott biztos kezekben van letéve.

Hogy hazánkban az a biztos kéz, még ma is igen nagy részben, a falvakon, s kisebb városokban, a fehér hollók sorába számíthatatik: — annak oka, — hogy hiszünk — eléggé fel volt már fejtve, hol a nép talán minden egyébre szívesebben áldozik, mint arra, hogy gyermekei számára, az a hivatott nevelőt, — illetőleg — tanított megszerzhessék.

A tanítói állomások a kisebb községekben még máig is oly csekélyek, hogy ahol egy család tanító egyénnel — mindenképpen nélkül is élni, egy a legnagyobb feladatok közül. — És mi természetesebb, mintha hogy annak a csekély állomáshoz az elfoglalására eskis olyanok vállalkoznak, kiket a szerencse jobb sorsral nem bíztat, nem tekintve persze arra, hogy a tanításra ragyának-e litvatra, vagy nincsenek. És ha aztán azok közt a vállalkozók közt, az a fehér-holló olykor a társadalmi csoport valamelyikébe meg jelenik, azt azon csoport iradáráka nézve, valósággal a szerencse különös kedvezésének lehet mondani.

Örömmel jegezzük fel, hogy jelenben, Széplak város ref. közönsége a szerencsének éppen oly kedvezésében van részesítve az által, hogy oskolájában a lényeg mekeke nevelésére s tanítására, a legkiválóbb női jellemmel felkeltett Főrs Bert, oklevéles tanító urhölgyet nyerte meg; — kinek a növekedő lényok kitépésénél, eredményes szorgalma, szakértői hivatosságával vetkődni látszik, — s tanítói hivatosságával vetkődni látszik, — a tudósítói tudósítások közlőben nincs is az. Az Egyetértés az napi számban első oldalán vezénylik van ipari nyers terményeinek kiviteléről, azután következik a függetlenségi párt értekezletéről szóló tudósítás. Már ha valamely lap lázítást akar, ezt nem bizza tudósításra. A megjelent tudósítás elbeszéli egyszerűen az eseményeket, helyel-közeli komikus és humoros, mintha valami színházi előadást írta le.

egyedül a szerencse szeszélyes játéka. Mari magát az állomást egyáltalán nem mondhatná ma valami kitudóknak, a leány tanítói conventiótól sem közelíti meg egy oly lelkes tanító nő kérdésmint megjutalmazását.

Egy oly tanító nő díszre való bár mely nagyobb szerencsét nem tanodának, ki a rendes tárgyakon kívül, a legremekesebb mű munkáit betanítást is, a polgári osztály rétegeihez alkalmazottan, a legügyesebb berendezéssel képes végzési.

Debreczeni színház.

Debreczen, márc. 25.
(G.) Tegnap szünetelt Dóczy Lajos 3 felvonásos vígjátéka „Csók”, melyet színpadunkon a mi közönségünk már sokszor látott, s így nem lévén újdonság: talán ennek kétségbe, hogy a nézőtér csaknem egészen tele maradt. Mert Hevesi Gábor neve eddig még a színpadon nem volt ismert, és egyéb körülmény sem jászott közre a mi a közönséget vonzotta volna.

A „Csók” oly színdarab, melyben egyes szerepek mindenesetre megkívánják a behatóbb tanulmányt; nemcsak, hanem igénylik, hogy a színészek alakja meggyerő, hangja rokonszenves legyen. — All az a szabály, hogy a föltételek mellett a legrosszabb költeményt is úgy el lehet svalni, hogy az tetszést a hatást kelti a hallgatóságban. Hevesi bídegen hagyta a nézőközönséget, s a kezbe adott Navarra király szerepét, mely tsgadhatlanul jóval föltűbb áll Adolár szerepénél — ennek teljesen alárendelte, s a hirt a tét mind szenvedélyes érzelmek teljese helyes kifejtése által, Ferenzytől uralt. A közönségtől még magasabb fokra — legálább e szerepben — az egész előadás folyamán nem volt képes emelkedni. Az erősebb helyek, hol az érzelmeknek erősebb kitöréseire volt volna szükség — halványan mosdátak el, s figyelmünket ennek folytán természetesen magához bilincselte az összes szereplők közül egészen kiemelkedett Blanda királyné magasztos megjelenése, művészi előadása, Maritta és Carlo kifejezőteljes játéka.

Dámjén Róza és Benedek helyesen fogták fel szerepeiket, s hogy átértették a darab minden momentumát, azt szerepeiknek könyed felkönyed előadásából látni lehetett. Megemlést érdemel Fidelio a bárgyu udvaronos személyesítője Fenyéri, és a jámbor Sobrinus páter Foltényi, noha játéka bizonyos mérvben meglehető nehézkes volt, minok következtében a közönséget nagyon ritkán tudták derűltségbe hozni.

Külföldi szemle.

Földregés. Romániában e hó 20-kán hajnali félnyolc óra táján tíz perczig tartó nagy földrengés volt, melyet menyörgés-szerű nagy földalati robaj előzött meg. A nép rendkívül megijedt. Később ugyanott pompás meteor tűnt föl az égen, mely éjszakeről dél felé vonult.

— Novi-Bazár. Az ott levő csapatok nincsenek biztonságban. Pedig egy élt az is jörendőlték, hogy az okkupált területen a legrosszabb idő alatt helyre fog állni a teljes rend és nyugalom, s még az ott levő csapatok létszámának leszállítását is kilitásba helyezték, és most, egy év után be kell ösmerniök, hogy nemcsak a terv megvalósulása lehetetlen, hanem a helyett még szaporítani kell a létszámot. — Szép kilátások!

— Bratiano román miniszterelnök, kitüntető módon fogadtatott Berlinben. Egy berlini sürgöny már azt is jelenti, hogy a román fejedelemség királysággá emelésének eszméjét a császár és Bismarck herceg kedvezőleg fogadták volna. Bratiano utja Neuwiedbe, hol a román fejedelem szálló laknak, szintén es ügygel állna összefüggésben. Bratiano most már Párisban jár.

— Figyelmeztetésül helyén látjuk felemlíteni, hogy az országos képviselőválasztás a jövő évben lesz, de követet a törvény szerint csak azok választhatnak, kik most évi adójuk f. évi ápril 15-éig befizetik, avagy a multból való adótartozásból az egy évi adónak megfelelő összeget törlesztettek. Ki legszebb polgári jogát gyakorlatolni óhajtja, ne feleddje el a jogot is megszerelni.

ÜDONSÁGOK.

* Olvasóinkhoz! April hó elején, az újnegyedik kezdetével lapunk tárcájában

„Egy rendőr emlékiratai”

czim alatt, Dumas Sándor tollából folyó, rendkívül érdekes és tanulságos regénynek kezdetét kezdjük meg, mely magyar nyelven még nem látott napvilágot.

A regény Londonban játszik, a nagy világváros titkos rejtekhelyeire vezetve az olvasót. — Egyes fejezetek, „Kártyások és hamisítók”, — „A sárkány”, — „A szörny”, — „A földzész”, stb. a legérdekesebbek, mint ez Dumas Sándoról, a francia regényíródalom egyik elsőrendű mesterétől várható. — A fordítás kitűnő magyarossággal adja vissza a mű eredetis nyelvezetét.

Egyidejűleg jelezzük, hogy új előfizetést nyitunk lapunkra ápril elsejétől kezdve.

Előfizetési árak: Egy hóra egy forint; három hóra 2 forint 50 kr.; félévre 5 forint, az év végéig 7 forint 50 kr. — Az előfizetési pénzek a kiadóhivataltba, (piacon-utca, Vecsey ház) küldendők.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudatjuk forrón szeretett édes anyának, illetőleg nagyanyának néhai öv. Károly Antalné született Pfütner Erzsébet asszonyának folyó hó 24-én délután 9 órakor, életének 70-dik évében, végelegyengülés következtében történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült tetemei folyó hó 26-án délután 5 órakor, csapó-utcai 361 számú háztól a rom. kath. gyászszertartás után a sz. ana-utcai sírkertbe fognak öröknyugalomra letéteni. Mely végtesítésselre a boldogultnak rokonai, barátai, ösmereit bánatos szívvel meghívjuk, Debreczen, 1880. március hó 25-én az elhunytanak szerető gyermekei: Károly Ignác és neje Breuer Erzsébet; Károly József és neje Vranosk Mária — és Károly Imre; számos unokái nevében is.

* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni Ist-

ván gőzmalom társulata folyó hó 7-én tartott közgyűlésében 30 azaz harmincz o. é. forintot levő szives a Fröbel-féle gyermekkert javára adományozni, mely összeget köszönettel felvettem és a takarékpénztárba helyeztem. Dragota Csorba Tekla.

* Az idők jels. A huavéti ünnepek közeledtével felelte gyakorik a kisebb-nagyobb tolvajlások. A kapitányi hivatalok pár nap óta el vannak halmozva ilyen kisebb bűntények elintézésével. Ez is azt mutatja, hogy az alsó osztályú népet a szegénység, a nyomor még a legrosszabbra: a bűn elkövetésére is kényszeríti. S mi a védelmek az ilyen nyomorultaknak. Száz eset közül kilencven bizonyára azt adja tetteinek okát, hogy kereset nincsen, élni pedig csak kell. — Sokszor a szükség még a jóakaratot is háttérbe szorítja.

* Nyilvános köszönet. A debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyző egyesület könyvtára részére t. Bartha Lajos ur 6 drb. könyvet ajándékozott; kegyes adományait fogadják hálás köszönettel az egyesület nevében. Kelt Debreczen, március 22. Juhász József könyvtárnok.

* A Fröbel-féle gyermekkert ügye jelenleg — mint minket értesítenek — nagy előrehaladást tett. Különösen városunk polgármestere Simonffy Imre pártfogása folytán azon helyzetre jutott, hogy a gyermekkert létesítéséhez előljáról kertről és lakhelyiségről gondoskodva van. Minden ügybuzgó barát felhívjuk, hogy a nemes ügyet cözlja kivételében segítsen.

* Ez is segélygyűjtés. Egy tót, kiről az ember legföllebb annyi élelemességet képes felenni, hogy a pipaszűrő drót áruháznál az embert egy krajczár erejéig képes lenne befogni, most tulhaladt leleményességben fajtát és babizonytaltta, hogy képes nemcsak a bagó éreztésére, hanem csinyek elkövetésére is. A város közönsége bizonyára emlékezni fog egy jámbor kinézésű tóra, ki a sárosmezei ár-nyákosultak részére pénzsegélyt gyűjtött. — El volt ugyan látva könyvecskével, azt azonban nem a hatóságok kapták, — hanem maga megvásárolt egy históriát, ahon kéne hány tiszta lap papírosat varri, — és így szedgette a pénzt, mely meglehetősen összegyűjtötte gyűlt a jegyzékek szerint. Azonban rajta vesztett, mert a rendőrség által letartóztatván, önként bevallotta tetteit, melyet mind mondá, foglalkozás nélkül lévén, kényesülésből követett el.

* Köszönetnyilvánítás. A helybeli István gőzmalom társulat f. hó 7-én megtartott nagyon tisztelt közgyűlése által, a debreczeni négyzet árva ház javára megszárazott 30 azaz harmincz o. é. forintot kegyes adománya hozám beküldetvén. A négyzet nevében a legnagyobb köszönetem mellett van szerencsém nyugtázni. Debreczen, márc. 25. Márton László négyzeti pénztárnok.

* Meghívás. A kereskedő ifjak önképző egyesületének f. hó 29-én d. u. 2 ósaker, saját helyiségében tartandó évi rendes közgyűlésére az egyleti alapító rendes és tiszteletbeli tag urak eszennel tiszteletteljesen meghívotnak. A választmány nevében Balogh Géza, egyleti titkár.

* A Konyár közegyi orvosi állomás városunkból Dr. Goldstein Ferenec adta be pályázati kérvényét.

* Beregszászból értesítenek minket, hogy a legutóbbi ottani borzasztó tüvész eseténél az első magyar általános bistorio társaság harminczöt forintig volt érdekelve A társaság, melynek az épület legújabb bistorio volt, alig vett értesítést a szerencsétlenségéről, már is leküldte ügynökeit, — hogy a szerencsétlenül járt lakosok kárát azonnal felbecsülvén, a károszégeket kifizessék. Valóban ez

nagy segély volt a szükség és nyomor első pillanatában.

* Köszönetnyilvánítás. A t. István gőzmalomtársulat a „Kereskedő ifjak önképző egyesület” részére 30 frtot volt kegyes adományozni, mely összegnek vételét, az egyesület nevében kifejezett hálás köszönettel nyilvánítottam, eszennel van szerencsénk tiszteletteljesen igazolni. Debreczen, március hó 25-dikén, János-v József pénztárnok, Balogh Géza titkár.

* Tavassz állításra szükséges burgonya beszerzése iránt a földmivelési miniszter következő körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz: Az ország számos részében levő vidéken többek között tavassz állításra nagyobb mennyiségű burgonyára levén szükség: felhívom a közönséget, — hogy miután a hazában ama vidéken a mult évben a burgonyát viszonylag a legnagyobb termés volt, a hatóság területén eladásra készletben levő burgonya mennyiségéről, és annak áráról rögtön beszerezhet és elszállíthatás céljából a lehető legnagyobb sítésséggel jelentést tegyen.

* Évekkel ezelőtt egy kis gyermek mindkét tenyerét összegepte egy vaskályha oldalán. Ezen égési seb meggyógyult, de oly rosszkosult, mánap reggel 4 órakor eszennel elszenderült. A halál 78-ik évében érte utól. Tetemei Közégre szállítatnak át.

* A kisbirtokosok orsz. földhitelintézete ügyében az orsz. magyar gazd. egyesület szakosztályi szakosztálya tegnapt. Dr. Dossawly Aurél elnökelete alatt a „Közvetlen” ülést tartott. Az ülés tárgya azon módozatok megállapítása volt, melyek szerint a vidéki hitelszövetkezetek létesítése nevezett hitelintézethez bitorandó volna. — A kisbirtokosok orsz. földhitelintézete ugyanis egy átiratot intézett az orsz. gazd. egyesület szövetkezeti szakosztályának elnökeéhez, melyben késznek nyilatkozik a tervezett vidéki hitelszövetkezetek létesítésére. Erősből a szövetkezeti szakosztály részéről Kerkapoly Károly, a hazai takarékpénztár részéről Hájós József igazgató és a nevezett földhitelintézet igazgatója egy bizottság alakulva tanácskozás tárgyára ütemez meg ügret, s a létrejött megállapodások nyomán Dr. Lederer Sándor miniszteri fogalmat mint a szövetkezeti tervezet előadója a vidéki hitelszövetkezetek tervezett kidolgozása s ma a szakosztályt elterjesztette.

* Peszach-kavé. A „Európa” kávéházban a most behévítező israelita huavéti alkalmával a rabbinus beleegyezésével a kávéház részére Peszach-kavé lesz kapható.

* Keresetek pünkösdtől kezdve a piacokhoz közel 2 tágas szoba, konyha, pincoz, padlás stb. Értekezhetni kiadóhivatalunkban.

x Peszach kavé. Nagel J. kávéházában f. évi március hó 26-tól kezdve ápril 3-ig peszach-kavé kapható.

szel — most 5-ik — huszférezredhez kerülvén csakhamar tiszti rangra emelkedett és már a negyvenes években százados és eszadronparancsnok volt. — Utóbb nyugalmobá lépén Olaszországba hazájába visszatért. Csak hogy e nyugalmat alig pár hóig élvezte, mert az 1848 ban az első magyar miniszterelnöki felhívást nyert a honvédségbe való belépésre. A háziáért és nemzetiségéért melegeen érdeklonkatantat a nyugalmat elhagyván, a meghívást elfogadta, előbb mint őrnagy, a meghívást ezredes nagyrádi parancsnok lett. A világi katasztrófa itt érte őt, s mint rebbellia golyó általi halálra ítéltetett, majd kegyelem utján a halálos ítélet 20 évi várfogságra változtatott s több hónapig bajorországi politikai rabságnak éreken át sorozásra lón, minem utóbb rabságra hátra levő részét elengedték neki, s miután tiszti rangját és nyugdíját elveszté, az akkori kormány pénzügyi szakosztályához az 1854-ik évben beosztott és itt is, előbb Szegeden, majd Budapestben pénzügyi szakmában magát kiképezvén, ezeltől több évvel mint számtanésos, egész fizetése mellett nyugdíjaztatott. Halála épen oly katonaság volt, mint egész élete. Halálát megelőző egész délután a legnagyobb eszvedélygyul sakkosult, mánap reggel 4 órakor eszennel elszenderült. A halál 78-ik évében érte utól. Tetemei Közégre szállítatnak át.

* A kisbirtokosok orsz. földhitelintézete ügyében az orsz. magyar gazd. egyesület szakosztályi szakosztálya tegnapt. Dr. Dossawly Aurél elnökelete alatt a „Közvetlen” ülést tartott. Az ülés tárgya azon módozatok megállapítása volt, melyek szerint a vidéki hitelszövetkezetek létesítése nevezett hitelintézethez bitorandó volna. — A kisbirtokosok orsz. földhitelintézete ugyanis egy átiratot intézett az orsz. gazd. egyesület szövetkezeti szakosztályának elnökeéhez, melyben késznek nyilatkozik a tervezett vidéki hitelszövetkezetek létesítésére. Erősből a szövetkezeti szakosztály részéről Kerkapoly Károly, a hazai takarékpénztár részéről Hájós József igazgató és a nevezett földhitelintézet igazgatója egy bizottság alakulva tanácskozás tárgyára ütemez meg ügret, s a létrejött megállapodások nyomán Dr. Lederer Sándor miniszteri fogalmat mint a szövetkezeti tervezet előadója a vidéki hitelszövetkezetek tervezett kidolgozása s ma a szakosztályt elterjesztette.

* Peszach-kavé. A „Európa” kávéházban a most behévítező israelita huavéti alkalmával a rabbinus beleegyezésével a kávéház részére Peszach-kavé lesz kapható.

* Keresetek pünkösdtől kezdve a piacokhoz közel 2 tágas szoba, konyha, pincoz, padlás stb. Értekezhetni kiadóhivatalunkban.

x Peszach kavé. Nagel J. kávéházában f. évi március hó 26-tól kezdve ápril 3-ig peszach-kavé kapható.

* Egy magyar ember földközeli utja. Ritka vállalkozási szellemnek adta jelét közlebről egyik derék hazánkia, a rétségi születésű (Nógrádmegye) Rosenbach Emil jogtudor, ki mult év nyár elején elhagyta Budapestet a „Párishoz” ezimett szállodát, gazdag földrajzi, ethnographiai és társadalmi tapasztalatokkal megrakottan tért vissza nem is egészen 300 nap alatt hajözva körül a földtekét.

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

* Együttel ismét kevesebb. A függetlenségi harcok utra egy derék bajnokba hunyt el. E hó 21-én halt meg Sopronban Leitner Nándor nyugalm. pénzügyi tanácsos, ki a forradalomban ezredes és a nagyrádi vár parancsnoka volt. Leitner Selmeczen mint fiatal tanuló meg. a harminces években Márs fánák oszprán fel, az akkori Kadecki nevet vi-

Laibachi sorsjegyek.

Évenként három húzás.
Főnyeremény frt 35.000. 25.000. 20.000, stb. stb.

Legkisebb nyeremény 30 forint o. é. elárusitunk csak 25 frtjával, negyed évenkénti 5 forint részletfizetés mellett.

Már az első 5 frt részletnek lefizetése után játszik a verő az

1880. április 2-án végbemenendő első húzáson.

Eredeti sorsjegyek 24 frtjával.

Ezen határozott biztos és előnyös sorsjegyek kaphatók a

„MERCUR”

bank- és váltó-üzlet kiadóhivatalában Bécs, Wollzeile 18.

és minden nagyobb bank- és váltóüzletben.

Sorsjegy-társulatok, egyéb javadalmazásokban részeseülnek. (112)

Csak én vagyok képes

az osztrák birodalomban 2 frt 75 kréért egy kitűnően regulált órát adni, melyhez egy szép lánc is adatik. Ugyane fajta órák kisebb alakban 3 frt 30 és 3 frt 80 kréért, Órával kereskedők, órák, kértnek rendelvényeiket mint eddig is, nálam tenni, 6 havi hitelt nyerne. 4 frt 50 és 3 frt 50 kréért helygórát szolgálók nyakláncok, melyek gyönyörű díszet képeznek az öltözéknek. A kézikönyv ezen állításokban, kísérlet mindent igazolni fog. Órák a kikkel összekötésben állók 10 frtért adják ezen órát, 1 frt 20 kréért adok egy amerikai szoba órát, amelyben „ébreztető” is van, hatalmas erőre, mely biztosan felszárja a legerősebb álmokban levőt is. Képes vagyok nehézszerű órákat 4, 5, 6 frt, horgonyórát 6, 8, 10 frt, remoniorát 6, 10 frt, aranyórát 10 frt, 20 frt a legnehezebbet 30 frt. Minden órápár gyáramban készülnék. Czim: Órák Bécsben, Ferdinándut. 11. 2-ik emelet 3-ik lépcső.

UI FÉRFI DIVAT ÜZLET

Bazár-épület 5. szám alatt.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becsese tudomására hozni, hogy a Bazár-épületben SCHWARZ M. czég alatt

egy új férfi divat üzletet e hó 10-én nyitottam és bátor vagyok írsan felszerelt raktáromat a n. é. közönségnek szives figyelmébe ajánlani, u. m.:

- | | |
|---|--|
| Férfi ruhák. | Kalapok. |
| 1 kész férfi öltöny divatos szövetből és jó szabása . . . 9 frttől kezdve | Férfi kemény fekete kal. 2.50—4 frtig „puha” . . . 2—3.50 frtig |
| 1 férfi felöltő . . . 10 „ | Gyermek . . . 90 krtól 2 frt |
| 1 „ Hamilton 11 „ | Mindenzen kalapok a legújabb magyar, francia és német divatnak s tiszta anyagból készületek. |
| 1 fu öltöny . . . 8 „ | Nagy választék nyakkendőkben. |
| 1 gyermek öltöny 4 „ | Valódi francia férfi és női Glace keztük Eszernők: selyemből 4 frttől kezdve |
| Divatos férfi nadrágok 4 „ | Clothszövetből 1 frt 40 krtól. |
| Fehérneműek. | Pamut . . . 85 „ |
| Sima férfi ingek 1 20, 1.60, 2.25, 2.75. | Gumi köpenyek (Reithofer-féle) 10 frt 50 kr. |
| Hajításos elejtű 1.20, 1.40, 2. — | Plaidok . . . ára 6 frt 50 kr. |
| Himzett ingek 1.50, 2. 2.50 — | Pokrözeok . . . ára 2 frttől. |
| Saines ingek 1 frt, 1.50, 2. 2.25 | Bőröndök, kézi-táskák, kofferek, szivar- és pöntzárcek, inggombok és mindenféle divatos czikkok. |
| Gyermek ingek 1 frt 20 kr. | Végül felemlitem, hogy a legfinomabb francia és angol PARFÜMEK és egyéb ILLATSZEREK kaphatók üzletomban. |

A legjobb minőségű gallérok és keszélők igen olcsó árban.

Ajánlom magam a nagyérdemű közönségnek pártfogásába, teljes tisztelettel

SCHWARZ M.

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni

férfi szabó üzletemben

a tavasszi idényre érkezett külföldi szövetek megtekinthetők,

s mennyiben ugy az emittet, mint más finom szövetanyagokkal bőven elvagyok látva: bármi nemű és idényre való öltözék készítésével, megrendelés folytán szolgálatra álllok. Tudatom továbbá, hogy

FÉRFI RUHA-RAKTAROMBAN

tavasszi felöltők, gyermek ruházatok

2 éves kortól kezdve, valamint

másnemű öltözékek készen kaphatók

10 frtól 30 frtig saját szabásom és gyártásommal kiállítva; a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.

Fogadot fordítok arra, hogy raktáromban

esinos szabás és legjobb munkával

kiállított öltözékek egy a jó islésnek, mint a jutányosságának megfelve — habár lehetetlen igényt sem kívánok — szolgáljak, és hogy a tölem vásárolt kész ruha a kiállított illőtőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna;

A HATÁROZOTT ÁRAKAT

pedig, melyek a mindké: félre kellomestlen alkut helyettesítik, ugy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részének örömmel tapasztalt bisalmát irányomban meg-tarthassam.

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek

alásztos szolgálja

Szedlák József,

szabó.